

见义勇为人员奖励和保障条例实施五周年总结大会召开

26名见义勇为先进个人获表彰



获表彰代表与嘉宾合影。本报记者 钟凡 摄

本报讯(记者廖明山 见习记者吴梓昊)昨天下午,《珠海经济特区见义勇为人员奖励和保障条例》实施五周年总结大会暨颁奖典礼在珠海传媒集团演播厅举行。会议对表现英勇、事迹突出的26名见义勇为先进个人,以及为珠海市见义勇为事业作出突出贡献的32个单位进行通报表扬。

总结大会由珠海市见义勇为评定委员会主办,珠海市公安局、珠海市见义勇为协会协办。会议以“勇敢的你”为主题,以舞蹈、话剧、诗朗诵等艺术形式讲述了见义勇为人

员的感人事迹,他们中有为制止犯罪英勇牺牲的罗爱国、舍己救人的刘贵银,也有抗击台风“天鸽”潜水救人的余泳龙、乐陶、谢年玖等人。大会还现场播放视频,介绍我市开展的见义勇为人员走访慰问、评定确认、宣传奖励等各项工作。据了解,五年以来,我市共评定1317人为见义勇为人员,累计发放奖励金、一次性抚恤金、慰问金、救助金等共计1007.9万元。

会上,我市授予26名见义勇为人员为“珠海市见义勇为先进个人”荣誉称号,并向其颁发金、银、铜质奖章;对为我市见义勇为事业作出突出贡

献的19个单位授予“见义勇为工作先进单位”荣誉称号;对作出重大贡献的13个见义勇为协会会员单位颁发“见义勇为突出贡献奖”。

会议认为,在社会各界的支持下,我市大力弘扬正气、传播正能量,有力推动了见义勇为事业向前发展,使见义勇为在珠海蔚然成风,成为珠海的一张靓丽名片。会议号召,广大干部群众积极行动起来,进一步凝聚社会正能量,同心协力把见义勇为事业推向前进,为推动粤港澳大湾区建设和新时代珠海“二次创业”作出新的更大的贡献。

拱北桂花社区侨社宿舍电表改造工程完工 小区终于可以抄表到户了

本报讯(记者宋爱华)近日,香洲区拱北街道桂花辖区侨社宿舍电表改造工程完工,这意味着拖了十多年的小区用电抄表到户问题终于解决。居民们为此喜上眉梢、奔走相告。“以后交电费再不会那么麻烦了,感谢社区党委为我们小区解决了一个大问题。”老党员、老归侨林叔高兴地说。

据了解,桂花社区的侨社宿舍是一个建于1985年的老旧小区,共有120户居民,都是原拱北中旅的员工,大多数是印尼归侨。2002年,拱北中旅改制后,公司不再对侨社宿舍进行管理,小区多年来一直由原拱北中旅的员工古叔负责小区日常管理和水电费的收缴。长期以来,居民一直希望小区用电能够移交给供电所,以实现抄表到户、方便居民生活。由于侨社宿舍小区出租

户较多,有的出租户不愿承担改造费用,加上很多业主联系方式改变难以找到,造成小区用电改造经费筹集难度大,改造方案一直难以实施。

面对这一历史遗留问题,桂花社区党委在今年9月开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育中,下定决心攻克这一与居民群众生活密切相关的老大难问题。社区党委在“相约周二”“党代表接待日”等活动中,与香洲区驻点党代表、街道驻点领导、驻点团队一起多次到侨社宿舍进行实地走访调研,了解小区现状,倾听群众诉求。同时多次与拱北供电所召开座谈会进行协商,以求尽快解决侨社宿舍用电抄表到户问题。近日,拱北供电所终于启动侨社宿舍电缆改造工程,在工程完工后接管小区用电,至此困扰居民十多年的老大难问题终于得到圆满解决。

湾仔银坑社区开展穴位保健学习活动 居民学做“十三法养生操”

本报讯(记者宋爱华)腰常摆、腹常揉、撮谷道、漱玉津……12月11日,香洲区湾仔街道银坑社区开展穴位保健学习活动,社区长者跟着专业营养师学习“孙思邈养生十三法”中的穴位保健按摩,学做“十三法养生操”,收获良多。

当天的活动由国家高级公共营养师谭敏玲主讲。谭敏玲详细讲解了冬季容易引发的老年疾病以及这些疾病的症状,同时针对老年人如何合理膳食、养成健康的生活方式,为大家介绍了“孙思邈养生十三法”。孙思邈是中国古代著名的医药学家、养生的实践家,相传他百余岁时仍视听不衰、神采甚茂。谭敏玲将养生十三法对应的具体穴位图发给大家,

然后示范如何按摩:“手掌掩双耳,用力向内压,然后放手,应该会听到‘噗’的一声,重复做十下。”在场的长者纷纷跟着学习第一种招式“耳常鼓”。随后谭敏玲又教授了“目常运、发常梳、齿常叩、面常洗”等养生法的穴位按摩手法。“这套穴位养生法对很多慢性病都有很好的预防作用,但前提条件是必须持之以恒才会有效果。”谭敏玲最后强调说。

今年71岁的周大妈面色红润,她告诉记者:“我平时起床第一件事就是做这个养生操,每天早上花10分钟,坚持了20年。”喜爱运动的王大妈则表示:“现在天气又冷又干燥,老人小孩容易感冒,我们也不方便出门锻炼。这个养生操简单易学,在家也可以锻炼身体,回家后我会给家里人都讲讲。”

欠薪173万元逾期仍拒不支付

一电子公司被金湾区人社部门列入“黑名单”

本报讯(记者赵岩)97名员工,遭遇欠薪达到173万元,投诉到劳动部门后,涉事公司仍未如期支付工资。11日,记者从金湾区人力资源和社会保障局劳动监察执法大队获悉,珠海三协电子有限公司因此已被正式列入拒不支付劳动报酬“黑名单”,该企业将在诸多领域受到限制。

今年8月6日,执法大队接到珠海三协电子有限公司员工反映称,该公司拖欠其5月至7月份工资。接到投诉后,执法大队依法展开调查。经了解,该公司拖欠97名员工2018年10月至2019年9月份的工资,共计1735614元。据执法人员了解,该公司欠薪的主要原因在于货款收回周期慢、设备投入高和市场环境不佳等问题。与此同时,

随着调查的深入,执法人员发现该公司还涉嫌隐瞒谎报工资。

对此,执法大队依法先后下达《劳动保障监察限期改正指令书》和《劳动保障监察限期改正指令书》,责令该公司限期足额支付上述被拖欠的员工工资。截至今年11月11日,该公司逾期仍未偿还员工工资,执法大队随即将该公司以涉嫌拒不支付劳动报酬罪移交公安部门。

移交公安部门后,该公司依旧无法偿还员工工资。对此,执法大队于本月2日将该公司列入拒不支付劳动报酬“黑名单”。根据相关规定,劳动部门将拖欠工资“黑名单”信息纳入当地和全国信用信息共享平台,将由相关部门在各自职责范围内依法依规实施联合惩戒。与此同时,进入“黑名单”的企业,在政府资金支持、

政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先等方面将受到限制。

关于严格管控珠海行政区域内“低慢小”航空器的通告

根据《中华人民共和国飞行基本规则》《通用航空飞行管制条例》等法律法规的相关规定,珠海市公安局近期将对珠海行政区域内的“低慢小”航空器进行严格管控,现就有关事项通告如下:

一、自2019年12月15日0时起至2019年12月22日24时止,在珠海行政区域内,禁止一切单位、组织和个人擅自利用“低慢小”航空器进行飞行活动。确实需要飞行的,应当经军队、民航空中管制部门批准后,方可实施。

二、请广大市民主动配合民航、公安等部门对涉及“低慢小”航空器人员、器具信息进行登记管理,同时严格遵守有关法律法规规定,杜绝违规飞行。

三、对于违规飞行行为,公安机关将联合军

队及民航等有关部门严厉查处。对于违反《通用航空飞行管制条例》的,由相关部门依法予以处罚;对于违反治安管理规定的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。

本通告中的“低慢小”航空器,是指飞行高度低、飞行速度慢、雷达反射面积小的航空器具,主要包括轻型和超轻型飞机(含轻型和超轻型直升机)、滑翔机、三角翼、动力三角翼、载人气球(热气球)、飞艇、滑翔伞、动力滑翔伞、无人机、航空模型、无人驾驶自由气球、系留气球等。

特此通告。

珠海市公安局
2019年12月10日